

5万借款咋变成9.8万 原来还钱时没拿回收条

提醒:借款时最好写“借条”,别写“欠条”

“南京市民吕师傅欠刘大妈五万块钱,他分了几次归还,每次还了钱,都会重新写一张欠条。还剩一万多元欠款时,刘大妈多次催要没拿到钱,就告上了法院。不过她却称,吕师傅欠她的钱,总共有9.8万元。这多出来的4.8万又是怎么回事? 现代快报记者 张玉洁

2005年,吕师傅投资一项工程,刘大妈拿出五万块钱,作为工程保证金。当时吕师傅承诺,如果有问题,这钱如数归还。后来工程没有开工,大妈想要回这钱,就找了个中间人去催讨。2009年8月,吕师傅给了中间人2000块,对方写了张收条。两个月后,吕师傅又还给大妈两万

元,写了一份欠条,欠大妈2.8万元。此后,吕师傅陆陆续续向大妈还了不少钱,每次还了钱,他都会把之前的欠条收回,并新写一张欠条。随着还钱次数的增加,欠条上的数额也越来越少。到2011年11月,吕师傅还了1.14万元后,给大妈的欠条上,金额已经变成了1.51万元。

这之后,吕师傅倒是没再打过欠条,但他先后往大妈老公的账上打了2000元钱,并给了大妈900元。算下来,吕师傅还欠大妈1.22万。

也就是在这之后,麻烦来了。2013年,因为后来再没收到吕师傅还的钱,大妈把他告上法院,让他偿还借款6.51万元,以及两万元的利息。

这个数字让吕师傅一头雾水,他欠的钱总共就5万元,而且自己已经还了3万多,怎么到头来,还要再还6.51万?对此,刘大妈的解释是,吕师傅欠她两笔钱,一笔是5万,还有一笔是4.8万元。吕师傅认可5万元的欠款,至于4.8万那笔,他说没有这回事。

而刘大妈拿出了两份“证据”,一张是那1.51万元的欠条,她说这是吕师傅之前归还4.8万元债时欠下的部分。另一张,则是当初她把5万元钱给吕师傅时,吕师傅写的收条。大妈的意思,这是两笔借款,否则,按照吕师傅每次还钱都会收回旧欠条的习惯,为什么没有把当初的收条拿走,也没有在1.51万的欠条上注明,那5万元的收条作废。

后来吕师傅想起来,他还钱时,确实没有把那张收条收回,才让大妈“有机可乘”。

前段时间,法院根据双方提供的证据,最终查明,吕师傅欠刘大妈的钱为5万元,并判决他支付剩余的部分和利息。

提醒

借款时最好写借条 不要写欠条

在这起案件当中,吕师傅每次还完钱后,打的都是欠条,而欠条和借条有所不同。借钱时应该写什么合适?江苏省司法厅官方微博“@江苏司法行政在线”(以下简称“小司”)提醒市民,借款时最好写借条。

小司解释,借条是借款人向“债主”写的书面凭证,证明双方建立了一种借款合同关系。而欠条不同,它是双方对过往经济往来的结算,仅代表债权和债务关系,不代表借款合同关系。借钱时写借条,如果以后涉及到官司,可以省去诉讼中对“欠款”原因、用途的举证责任。(文中当事人为化姓)

11岁女孩被压车下 路人合力抬车救人

近日,在徐州睢宁县城发生惊险一幕,一辆轿车在转弯时撞上一名骑自行车女孩,将其腿部压在车轮下方。危急时刻,路人纷纷出手相助,十多人合力将轿车抬起,把女孩拉了出来送去医院。昨天,受伤女孩转院到徐州一家医院救治,经诊断其左腿骨折,医院为其采取保守治疗。

根据路口的监控画面显示,2月17日晚上9点左右,在八一路与红枫叶路交叉口,一辆白色轿车在转弯时,在路口中央将一名骑自行车的行人撞倒,行人被左前轮压住。画面显示,事故发生后,车上两名女子迅速下车,试图将行人救出,但没有成功。随后,其他过路机动

车驾驶员纷纷下车,路口的行人也赶上前去,10多人一起把车抬起,将被压行人救出。

据当地交警部门介绍,伤者是一名11岁女孩,当时骑车由北向南左转弯,而白色轿车是由南向北左转弯,当时路上车流较大,小女孩处在直行车辆右侧,对白色轿车来说属于视觉盲区,“驾驶员没能及时发现,从而引发事故,幸好在众多好心人的帮助下,小女孩及时摆脱困境。”

被送医后,小女孩的左腿被诊断骨折,昨日转入徐州一家医院进行保守治疗。

通讯员 刘志胜 刘福建
现代快报记者 刘清香

男子自称副处,搭讪多位“非诚勿扰”女嘉宾 后续报道

“杨处长”已被南京警方控制 知情人称他曾因造假被辞退 另有多名女性自称被他骗了钱

近日,一名杨姓男子冒充南京市机构编制委员会副处长,群发私信骚扰多位“非诚勿扰”女嘉宾(现代快报2月26日封7版报道)的事,引起了极大的社会关注。昨天,有知情人士透露,杨某在2012年曾经因为学历等材料造假而被一家公司开除。此外,还有多位女性表示,在与杨某交往过程中被其骗走钱财,少则数千元,多则几万元。现代快报记者了解到,南京警方已将杨某控制。

现代快报记者 陈志佳

昨天一早,知情人士刘先生(化姓)联系现代快报记者,表示他曾经与杨某做过几个月的同事,对他的为人和所作所为有较深的了解。

刘先生说,杨某2012年前后在巴黎贝甜南京公司工作过小半年时间,但最终被开除。“实际上他就是一个普通的采购员,”刘先生说,“在3个月试用期到了之后转正时,公司审查了他应聘时提供的材料,发现除了身份证以外,全都是假的。”

昨天中午,现代快报记者来到了巴黎贝甜南京公司,一名管理人员告诉记者,现代快报的报道在公司里已经传开,老员工都认出了杨某。他说:“只工作了很短的时间,确实因为学历等原因,他被辞退了。”除此以外,刘先生还表示,杨某在离职后,曾经私下向一位蔬菜供货商借钱,数额近万元。“这个钱至今也没要到。”被搭讪的“非

诚勿扰”女嘉宾孙一萌接到了多位女网友的私信,她们都称自己被杨某骗取了钱财。

“他的说法和报道中的一样,说自己出身多么好,家里多么有钱,也给我看了各种证件,”一位不愿透露姓名的女孩说,“然后没过几天时间,就开始向我借钱。”据这名女孩说,她仅通过支付宝向杨某转账的数额就有两万元,如果加上其他日常开销,总数接近3万元。孙一萌表示,从与她联系的女网友的说法看,杨某骗取的钱财不在少数,少则数千元,多则几万元。

昨天下午,现代快报记者从南京警方相关人士处了解到,在得知此事后,南京警方十分重视,了解基本情况后迅速将杨某控制,目前,正在对杨某进行进一步调查。该人士还表示,希望有被骗经历的女孩能够主动联系警方,提供证据和线索。

江苏将开展市级政府消防工作考核 又有5家重大火灾隐患单位被曝光



快报讯(通讯员 苏消宣 记者 李绍富)为全面检查2014年度江苏各市级政府消防工作完成情况,进一步推动消防工作责任落实,有效预防和减少火灾事故,提升公共消防安全水平,经江苏省政府同意,省消防安全委员会将于3月中旬组织对各市政府2014年度消防工作进行考核。

此次考核重点在消防安全责任落实、消防规划和公共消防设施建设、火灾隐患排查整治、消防安全网格化管理、火灾事故责任追究等方面。主要包括消防安全源头管控、火灾隐患排查整治、火灾高危单位监管、建筑工地和建筑材料消防管理、消防宣传教育培训、公共消防设施、多种形式消防队伍发展以及领导责任、部门监管责任、单位主体责任等内容。

现代快报记者了解到,此次考核还将根据消防安全指标体系调查结果和平时检查掌握情况进行量化打分,综合评定各市考核结果。

另据介绍,今年春节期间,全省消防和公安部门全力以赴,集中开展消防安全整治。节日期间,共发生火灾805起,与去年春节期间相比下降了22.6%。全省消防部队参加各类灾害事故抢险救援和社会救助332起,共救出人员139人,抢救财产价值约1247万元。



南京夫子庙灯会上灯以来,百名消防官兵每天驻守,全力守护灯会平安
王伟摄

重大火灾隐患曝光台

江苏奇鹰家纺有限公司:位于泗阳县经济开发区东区,法定代表人陈太刚。
主要火灾隐患:厂房之间设置连廊,占用防火间距;生产车间梁柱等钢构件未进行防火喷涂;仓库、厂房超出防火分区最大允许建筑面积,未设置自动喷水灭火系统,超出面积部分未采用防火分隔;消防车通道设置不符合要求,被连廊占用;仓库、厂房内未设置室内消火栓系统;仓库未设置自动喷水灭火系统;仓库内未设置火灾自动报警系统。

富民农产品市场:位于盐城市射阳县合德镇双拥北路,面积约13.8万平方米,法定代表人周永平。
主要火灾隐患:34#、36#、38#室内消火栓全部拆除;市场内大量商户使用可燃材料非法搭建临时用房;大量商铺内住人;消火栓稳压泵和喷淋稳压泵不能正常工作;市场内喷淋管道处于关闭状态;市场内多数室内消火栓未配置栓头、水枪、水带;大量商户在非法搭建的临时用房内使用大功率电器进行食品加工,严重超过正常使用电路负荷等。

江苏荣泽食品有限公司:位于东海县牛山镇西开发区吉祥路南侧,法定代表人胡成如。
主要火灾隐患:初加工车间吊顶使用塑料扣板;精加工车间(洁净厂房)未按规范要求设置火灾自动报警和机械排烟系统;精加工车间内隔墙和部分外墙使用泡沫夹芯板搭建;厂房与仓库之间未进行防火分隔;室外消火栓设置数量不符合规范要求;液氨室与配电房之间的门窗未采取防火分隔措施。

江苏乐园房地产开发有限公司淮海购物广场:位于淮安市淮海北路6-10号,总建筑面积2300平方米,消防安全责任人许忠富。
主要火灾隐患:火灾自动报警系统瘫痪;消防泵房内一号喷淋泵无法手动起泵,湿式报警阀损坏,无法手动启动消火栓泵;防排烟系统、正压送风系统故障。

泰州市海陵区港澳家俱市场:位于泰州市海陵区扬州路516号,面积18000多平方米,投资人叶志红。
主要火灾隐患:防火分区设置不符合要求;消防车通道不符合要求。

唐山大地震伤员 39年后回南通感恩

快报讯(通讯员 薛晓慧 记者 陈莹)1976年唐山大地震,张咏和母亲张淑萍骨折受伤,在南通医学院附属医院接受治疗,39年后,张咏全家七人驱车数千公里,再回南通,感恩当年的医务人员,重温在南通度过的日子。

羊年大年初一,南通大学附属医院的十二中停车场来了一群男女老少,他们是千里迢迢从河北唐山自驾开车来的,其中一对母子张咏和他的母亲张淑萍曾是唐山大地震的伤员。当年,他们在南通接受救治,这次,全家七口利用春节假期,来南通感恩当年帮助过他们的医务人员,重温那39年前的记忆。

在当年的医务人员李道生和

顾卫东的带领下,一家人来到医院抗震棚旧址——当年的十二中操场上,39年前的一幕幕记忆和情感被点燃。“见到了当年像妈妈一样照顾和疼爱我的道生姨妈和顾叔叔格外亲切,我们之间不是普通的医患关系,而是一种患难与共的血肉深情!”张咏在QQ里告诉朋友。

1976年唐山大地震时,张咏才4周岁,他骨盆耻骨骨折,伤情较轻,母亲张淑萍在地震中腰椎压缩性骨折,受伤严重,两人被接至南通医学院附属医院救治。因张咏还有4个月大的弟弟需要照顾,父亲无法分身只能留在唐山。在南通的两个月时间里,张咏和他母亲受到了无微不至的关怀,不仅治愈了疾病,也和医务人员结下了深厚情谊。